

“最爱干净小区”有支超级巡逻队

近200居民自发组队,专盯噪音与毁绿者,能让“大嗓门店”关门

在长沙,有这样一个社区:居民们自发组成200人的“环保执法队”,对社区里一切污染、破坏环境的行为说“不”。他们会用脸盆贮藏雨水浇花,会提着竹篮、布袋去购物,会自觉将垃圾分类放开……7月28日,第三届社区文化节将带您走进这个绿色社区——天心区新开铺街道金汇社区。

宣传环保,小朋友是重点

走进金汇社区,草木葱茏。随意在社区里转一圈,你会为居民的环保意识大吃一惊。

买菜的篮子全是竹篮、布袋;养花的人家会在自家阳台外放一个小塑料盆收集雨水专用浇花;就连上幼儿园的小朋友也知道要少用一次性饭盒、垃圾要分开放。如果你不小心乱扔了一个塑料瓶,路过的居民会马上提醒你捡起来放入垃圾桶……在这里,绿色、环保等观念深入人心。

“建设‘绿色社区’不单单只是栽花种树、搞好卫生等表面工程,而是观念上的转变。”金汇社区副主任张竞辉颇有感触地说,他们将环保教育列入“市民学校”、邀请环保专家讲授环保知识、组织辖区居民交流节水心得、开展“绿色家庭”评选活动……其中,每个家庭的小朋友被列为重

点宣传对象。社区联合高校,组织孩子参与环保宣传活动,带动他们在社区废旧电池收集点,向小区居民发放环保袋。

200人组成“环保执法队”

从垃圾袋管理到灰尘监管,从噪音到油烟,社区发挥居民自治作用,金汇社区共制定了11项规章制度,一支由社区党员、居民志愿者及小朋友们组成的“环保执法队”保证这些制度良性运转。

这支包含老中青三代人的队伍约200人,不时在社区里巡逻执勤,若发现浪费资源、破坏树木、践踏绿地的行为,他们就出来制止,若制止无效,便将情况上报社区,由社区出面处理。辖区红卫小学3年级学生小梓晗就是这支“环保执法队”中的一员。在半年的“执法”过程中,她先后劝止多次破坏环境的不文明行为,是社区里有名的环保小卫士。

社区内的申奥美域小区曾有两家小型汽车美容店,洗车的噪声扰民,社区多次上门宣传环保政策,限期整改,仍未达到效果。社区组织周边居民、辖区民警和城管队员与门店老板面对面协商。最后,一家通过整改,达到居民满意后才重新开业;而另一家则因整改无法到位,被责令关门停业。

■记者 龚化



7月26日,金汇社区,居民经常开展各种环保活动。



金汇社区位于芙蓉南路以西、木莲冲路以北,总面积0.6平方公里。所辖范围有金秋小区、BOBO天下城、申奥美域、柠檬丽都、佳馨园、和庄公寓6个小区以及湖南省烟草专卖局、红卫小学等单位。现社区常住人口有8414人,流动人口有1561人。

社区自2007年成立以来,按照标准化社区建设的要求,先后建有高档商务楼、幼儿园、文化广场、健身中心、游泳池、购物中心等配套设施,为社区居民营造了一个绿色温馨、安全文明、时尚高雅的美好家园。

我的社区我的家



7月26日,长沙市科大景园,社区组织小朋友去市博物馆看展览,大家都乐坏了。
记者 龚磊 摄

我的社区我的家

科大景园社区位于长沙市开福区四方坪街道,东倚浏阳河,南起车站北路,西临德雅路,北至浏阳河路。辖区面积0.54平方公里,有居住楼71栋,户数共计3138户,居民人口9145人。科大景园社区的前身是德邦新村社区,2011年3月更名。管辖范围内有国防科大九院营区等驻地单位8个,社区以军民共建为特色,获得市级文明社区,市级物业化服务提升社区、多次获得区、街先进示范单位称号。



孩子们假期有个“国防军事训练营”

暑假里,孩子们怎么度过?特长班?补习班?那些都弱爆了。

和别人不一样,长沙四方坪街道科大景园社区的孩子们每年暑假都迫不及待加入“国防军事训练营”,参加军训,体验部队生活。这是这个有着军民共建的特色社区所独享的。

7月29日,第三届长沙社区文化节将走进科大景园社区,和以往不同的是,活动从下午4点到晚上8点半,大家可以避开烈日的“烤验”。

解放军叔叔给他们当教官

26日,记者刚走进科大景园社区,正碰上一辆大巴车将一群孩子送回社区,他们在两个教官的带领下刚从市博物馆参观回来。

社区书记鲍畅介绍,“国防军事训练营”已经开展了两年,每期都很火爆,家长和孩子都很积极,有些还没上幼儿园的孩子,家长都想送过来锻炼锻炼。

训练营依托的是社区跟部队的良好互动,来自国防科大的教官在实践中教给孩子们安全常识和急救措施,带他们军训,听老干部讲战争故事,更酷的是,孩子们还能深入到军营,实地进行国防知识教育,认识

各式武器。

“我家孩子平时很挑食,一期活动参加下来,人开朗了、懂事了,还交了很多朋友,每餐吃饭都不让大人操心了。这样的活动期期都要参加。”朗朗的爸爸说。

场地大,活动多,老人们好开心

和其他社区一样,科大景园社区也有不少老人家,60岁以上的有千余人。鲍书记介绍,这些老人家年轻时大部分都是干部、教师,老了之后总想发挥余热。社区为这些“老宝贝”修建了图书室、健身室、棋牌室,又购置了许多健身器材和图书报刊,社区办公楼一共3层,二楼办公,三楼目前没有建好,一楼是专门的老人活动场所。不少老人家喜欢在这里读书看报,和老朋友们一起下棋聊天,生活过得很充实。

社区还筹划了各种各样适合老人的活动。钓鱼比赛、打乒乓球、腰鼓队……老人们都踊跃参与,得奖的高兴,没得奖的也图个热闹。

说到本次社区文化节,鲍畅笑了:“老人们老早就提意见了,想参加三湘都市报的社区文化节呢!”

■记者 魏灿

实习生 张刘薇子 宾妹莲 贺双艳